

# Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ  
№ 21 (1263) | Четверг, 3 июня 1982 года | Выходит с 1954 года

## ДОБИВАТЬСЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ С отчетной конференции народных контролеров

В 1981 году народные контролеры объединения внесли в фонд экономии более 160 тысяч киловатт-часов электроэнергии, около 200 тонн условного топлива. В первом квартале нынешнего года дозорные предприятия продолжали вести борьбу за рациональное расходование энергоресурсов. В результате

в докладе председателя головной группы НК А. А. Ермошина были подведены результаты работы, дан принципиальный критический анализ деятельности дозорных предприятий. Докладчик отметил, что в многогранной работе, проводимой советским народом по выполнению решений партии и правительства, по укреплению государственной дисциплины, повышению эффективности производства большая роль отводится органам народного контроля. Объектами деятельности головной группы НК объединения были наиболее важные, решающие участки.

В отчетном докладе приводились конкретные результаты деятельности головной группы народного контроля. Так, после проверки народным контролем и «Комсомольским прожектором» использования рабочего времени издан приказ, определяющий более рациональный режим функционирования производных. Проверка ЖКО привела к созданию Положения об этом отделе. За отчетный период 44 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Но останавливаться на достигнутом рано — эта мысль отчетливо звучала в отчетном докладе. Так, оборудование используется недостаточно эффективно. В объединении снизился коэффициент сменности работы механизмов. Проверки, проведенные народными контролерами в данном направлении, выявили основные причины создавшегося положения. С одной стороны, уменьшилась численность рабочих, с другой — наблюдается значительный приток нового оборудования без демонтажа устаревшего. К тому же в ряде случаев пуск в эксплуатацию смонтированного оборудования затягивается на длительное время. Например, только в цехе № 12 уже в течение одного-двух лет не работают 6 единиц. Причины этого различны: нет нужного оснащения, оборудование не полностью укомплектовано.

Вызывает тревогу и длительный демонтаж устаревшего оборудования. После проверки головной группы НК вышел приказ по объединению о демонтаже 109 единиц оборудования. Однако некоторые начальники цехов не только самостоятельно не занимаются демонтажом, но и приказы генерального директора, являющиеся законом для хозяйственных руководителей, не выполняют полностью. Здесь есть над чем поработать народным контролерам.

Сектор по контролю за качеством выпускаемой продукции, поступающих материалов и комплексу изделий в отчетный период провел четыре проверки. Было проанализировано выполнение плана мероприятий, направленного на устранение дефектов, выявленных в ходе проверки государственной инспекцией в 1980 году и представителем министерства в 1981 году качества детской коляски. Народные контролеры, обнаружив значительные дополнительные затраты при изготовлении коляски (результат поставок материалов со значительными отступлениями от технической документации), взяли под свой контроль работу по уст-

рапению недостатков. Проведился анализ дефектов, обнаруженных торговыми организациями и покупателями в минувшем году. По результатам проверки принимались конкретные решения.

Настойчивая работа сектора экономии и рационального использования топливно-энергетических ресурсов дала хорошие результаты. За счет изменения технологических процессов, режима наладочных испытаний оборудования центральной котельной, внедрения устройств компенсации реактивной мощности сэкономлено значительное количество тепла, электроэнергии, сжатого воздуха. Так, после монтажа конденсаторной установки на подстанции № 8 сэкономлено 62,7 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Группой народного контроля цеха № 21 и отдела главного энергетика организовано 35 проверок и рейдов. За 1981 год на ее счет внесено 7767 рублей, а в первом квартале 1982 года — 3534 рубля. Сектор по контролю за сохранностью социалистической собственности проводил проверки в каждом квартале. После проверки хозяйственно-финансовой деятельности ЖКО разработан план мероприятий, направленный на устранение выявленных недостатков.

Дозорными предприятиями немало сделано для обеспечения сохранности социалистической собственности. Однако такой важной работе, как паспортизация складских помещений, где есть материальные ценности на сумму более 5 тысяч рублей, не уделялось должного внимания, хотя именно здесь требовалось серьезное вмешательство народных контролеров. После рассмотрения городским комитетом НК вопроса о ходе паспортизации руководители ряда подразделений объединения понесли серьезные наказания. Перед группами НК поставлена важная задача — постоянно контролировать ход паспортизации.

Активно работал в отчетном периоде сектор по контролю за улучшением условий труда и быта, рассмотрением заявлений и жалоб трудящихся. Им проведено 15 проверок. Так, по заданию городского комитета народного контроля дозорные предприятия проверяли готовность городской котельной к работе в зимних условиях. Все поставившие вопросы рассматривались в кратчайший срок. Причем в большинстве случаев решение вопросов полностью удовлетворяло заявителей. Анализируя работу сектора, докладчик подчеркнул, что речь идет не об удовлетворении любых запросов трудящихся, а о соблюдении социалистической законности, внимательном отношении к нуждам людей. Поэтому необходимо держать под строгим контролем этот участок работы.

В докладе был также дан анализ деятельности секторов по контролю за внедрением новой техники и прогрессивных технологических процессов, рациональным использованием рабочего времени; польза от выполнения государственных заданий и заданий. Серьезной критике подверглась работа сектора по контролю за экономией материаль-

ных ресурсов, сектора гласности. Докладчик призвал народных контролеров повышать результативность проверок, в борьбе с недостатками опираться на помощь «Комсомольского прожектора», других общественных организаций.

Работа народных контролеров сложна и ответственна. Поэтому головная группа НК уделяет серьезное внимание их учебе. В отчетном периоде на занятиях изучались положения Закона о народном контроле СССР, опыт работы НК цехов № 20, 10, был организован семинар, посвященный вопросам улучшения деятельности органов народного контроля, усиления партийного руководства и укрепления связи с профсоюзными организациями. В работе семинара участвовали секретари партийных организаций, руководители подразделений, председатели групп НК.

Докладчик отметил, что большинство народных контролеров честно и добросовестно выполняют свои обязанности. К ним относятся дозорные цехов № 21, 17, 105, ЖКО, управления объединения, отделов главного технолога, главного энергетика. В группах народного контроля цехов № 22, 14, 24, транспортно-отдела тов. Князева работа велась слабо, хотя в этих подразделениях есть немало вопросов, где требуется активное вмешательство дозорных. Еще проводятся проверки, содержание которых не влияет на качественный уровень работы цехов и отделов. А это отрицательно сказывается на эффективности деятельности народных контролеров, уровень которой еще недостаточно высок.

В заключение докладчик призвал народных контролеров совершенствовать уровень организационной работы. Больше внимания уделять перспективному планированию. В группах контролировать устранение недостатков, широко информировать трудящихся о результатах своей работы, в борьбе с недостатками опираться на помощь общественных организаций, постоянно укреплять связь с «Комсомольским прожектором».

На трибуне конференции — председатель группы народного контроля конструкторского бюро В. Ф. Карасев. В его содокладе была подробно освещена работа дозорных КБ. В прениях по докладу выступили председатель группы НК цеха № 17 М. К. Свечников, начальник штаба «Комсомольского прожектора» А. Л. Мануйлов, начальник цеха № 105 Е. И. Синицын, В. А. Суртов (конструкторское бюро), главный механик объединения В. А. Блинов, главный инженер Г. А. Савельев. Затем слово было предоставлено председателю городского комитета народного контроля А. Я. Бритовой.

В заключение конференция представителей трудящихся объединения приняла постановление, где были подведены итоги деятельности народных контролеров предприятия за отчетный период, названы причины, мешающие дозорным добиваться эффективности на всех участках своей работы, намечены конкретные меры по устранению недостатков.

## Изучаем решения Пленума ЦК КПСС

На семинаре пропагандистов и политинформаторов, состоявшемся 31 мая, был рассмотрен вопрос «Аграрная политика в свете решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС». Перед собравшимися выступил лектор общества «Знание» Ю. Д. Дембицкий. В его лекции было раскрыто содержание доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, освещены основные положения Продовольственной программы СССР до 1990 года и мерах по ее реализации. Пропагандисты и политинформаторы были также ознакомлены с состоянием дел в сельском хозяйстве.

## НАШ ВКЛАД

«Принять меры к расширению и рациональному размещению сети магазинов, столовых и других торговых предприятий, улучшению режима их работы в целях создания максимальных удобств для населения. Активно проводить работу по реконструкции и техническому перевооружению действующих торговых предприятий, внедрению прогрессивных форм продажи товаров, в частности, самообслуживания.

«Всемерно содействовать развитию деятельности потребительской кооперации, расширению торговли сельскохозяйственными продуктами, закупаемыми в личных подсобных хозяйствах граждан».

Продовольственная программа СССР на период до 1990 года, раздел II.

Что уже делается и будет делаться для улучшения снабжения левобережной части города мясом, овощами и другими продуктами? Об этом рассказывает директор комбината общественного питания О. С. МИКЕЛОВА.

— На летний период мы организовали питание трех детских городских лагерей в общей сложности для пятисот детей. В ближайшее время нужно будет открыть большой кулинарный магазин самообслуживания на месте нынешней мелкооптовой базы. Сейчас делаем крытую веранду у фабрики-кухни на сто посадочных мест.

Туда будет вынесена раздача обедов, продажа мороженого. Приступили к оборудованию детского кафе-мороженого в доме № 9 по улице Жданова. Заканчивается реконструкция кондитерского цеха, который сможет обеспечивать своими изделиями все левобережье.

Это то, что касается улучшения обслуживания населения. Теперь об улучшении снабжения продуктами питания. С февраля мы содержим 45 голов свиней. Все пищевые отходы фабрики-кухни идут на их откорм. Благодаря заботам старшей свиноводки А. В. Ушаковой, ее добросовестному труду ежедневный привес почти в два раза превышает плановый и составляет около восьмисот граммов вместо четырехсот. К Дню выборов 20 июня мы намерены первый забой — забой пятнадцати голов свиней. Это значит, что на предприятия общественного питания для приготовления различных блюд поступит полторы-две тонны мяса.

Как известно, в объединении строится подсобное хозяйство. Все пищевые отходы, собранные у населения города, планируется поставлять туда. На днях предприятие закупило для хозяйства 60 свиней и 65 бычков. Идет и будет идти закупка излишков сельскохозяйственных продуктов у населения. Желаящих сдать овощи и фрукты государству мы не ограничиваем — было бы у них стремление.

Все эти меры — наш вклад в реализацию Продовольственной программы СССР, принятой на майском Пленуме ЦК КПСС.

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования, проходившего под девизом «60-летию СССР — наш ударный труд!».

План апреля 1982 года выполнен со следующими технико-экономическими показателями: по валовой продукции — на 104,6 процента, по товарной продукции — на 96 процентов, объем реализации составил 100,2 процента, план по номенклатуре выполнен на 100 процентов. Производительность достигла 105,8 процента, средняя заработная плата — 101,1 процента.

По результатам работы и социалистического соревнования за апрель 1982 года в первой группе цехов первое место присуждено цеху № 9, второе — цеху № 30. Среди цехов второй группы первое место завоевал коллектив цеха № 41, в третьей группе первое место у цеха № 18, второе — у коллективов участка 7 и цеха № 20. Отмечена хорошая работа цехов № 10, 14, 15, 21, 22, 24, 25.

В первой группе отделов первое место присуждено отделу 27, второе — отделу 74. Отмечена хорошая работа отделов 32, 45, 57, 62, 64, ОГМ, ОГЭ. Во второй группе отделов первое место у коллектива ОТЗ, второе занял отдел техники безопасности. Отмечена хорошая

работа ООПТУ, АСУПа, ПДО. В третьей группе первое место завоевал коллектив ЦЗЛ, второе — отдел технического контроля. Отмечена хорошая работа бюро 48, сектора технической документации 17, отделов 65 и оборудования, ЦИЛ. В четвертой группе отделов первое место присуждено АХО, второе — ЖКО. Отмечена хорошая работа отделов 1, 3, технического обучения, гражданской обороны, учебно-производственного участка, здравпункта.

По результатам сквозного социалистического соревнования среди групп цеха № 105 первое место присуждено группе мастера В. И. Молчанова. В группе смежных цехов первое место завоевала группа мастера М. И. Коваленко, второе — мастера Корнохина (цех № 10). В группе служб снабжения и ЦСН первое место у группы отдела технического снабжения, руководитель — С. А. Черепанова, второе — у коллектива этого же отдела, руководитель — М. В. Кобзарев.

Отделу главного энергетика подтверждено звание «Коллектив коммунистического труда», а цеху № 25 — «Коллектив высокой культуры производства и организации труда».

## Внедрено в производство

36 675 рублей — такой экономический эффект получен при внедрении рационализаторского предложения, разработанного в коллективе отделения 10. Его авторы — Н. П. Трубочников, В. Н. Крапивиц, В. Д. Серых, А. Н. Савенков

— предложили использовать для изготовления деталей отходы производства. Это позволило значительно экономнее расходовать дорогостоящий металл.

А. МОХОВА,  
техник бриза.

# 1 июня был торжественно отмечен Международный День защиты детей

Детям левобережной части города этот день запомнится как светлый радостный праздник. 1 июня после капитального ремонта гостеприимно распахнул двери дворовый клуб «Искорка». В честь открытия здесь состоялся концерт участников художественной самодеятельности Дворца культуры «Октябрь». В этот день начался сезон в пионерских лагерях «Дружба» и «Орленок», где за лето отдохнет более 2 тысяч детей. Чтобы летние каникулы прошли интересно, принесли детям много радости, сделано немало.

Отремонтирован пионерский лагерь «Дружба», обновилась игротка городского лагеря «Орленок», были проведены работы по благоустройству южного лагеря труда и отдыха.

И вот, наконец, все подготовительные работы закончены. В лагерях состоялись первые встречи ребят со своими вожатыми, воспитателями, которых на время летних каникул предприятие направило для работы с детьми. Впереди — увлекательные походы, соревнования, пионерские сборы, игры.

## Когда родители приходят в школу

Не зря говорят, что школа для школьников — второй дом. Там наши дети проводят большую часть времени. И это не только ежедневные занятия, но еще и масса различных мероприятий, которые организуются после уроков: подготовка к школьным и городским олимпиадам, занятия в спортивных секциях, различные соревнования, сбор макулатуры, выпуск классных и школьных газет. А те, кто занимается в группах продленного дня, ежедневно находятся в школе с 8.00 до 17.00. Поэтому задача воспитания подрастающего поколения должна быть общей для школы, для родителей и предприятия как шефствующей организации. Подавляющее большинство родителей всегда с готовностью откликается на просьбы классных руководителей, родительского комитета. А дел, в которых нужна помощь родителей, в школе немало. В основном это оборудование кабинетов, ремонт школьного инвентаря и мебели, организация туристических походов, поездок в театры, цирк. И сегодня трудно найти класс, ко-

торому родители не оказывали бы помощь в организации подобных мероприятий. Просто в одних классах эта помощь более эффективна и действенна, в других она менее заметна. Очень хорошо налажена шефская помощь в классах 1а, 1в, 2а, 2б, 4а, 4б, 6а, 7б. Родители помогли детям организовать и подготовить интересный концерт художественной самодеятельности, провели КВН, отремонтировали классную мебель и инвентарь, много сил вкладывают в оборудование классов кабинетов, организуют экскурсионные поездки. Особенно хотелось бы отметить следующих родителей: В. Н. Малахова, Г. И. Борисову, З. И. Полстянну, В. М. Новосельцеву, В. Н. Шатилову, Н. В. Макарова, В. С. Рыкова, П. Я. Суркова, А. Н. Сорочинского, В. Н. Мартынова, М. Г. и С. Г. Герасимовых, Л. Б. Крамзасву, В. Дмитриеву, А. И. Фомина, Т. И. Караушан и других, которые, обладая, видимо, вышешенным чувством ответственности, постоянно оказывают помощь педагогам.

Но ведь в школе много и таких дел, которые могут быть решены только предприятием. И тут на помощь должны прийти шефы. Как же они выполняют свои функции и обязанности? Надо сказать, что объединению небезразличны школьные дела. По крайней мере, за последнее время его силами сделаны перегородки в кабинетах химии, физики, биологии, оборудован спортивный зал, в настоящее время ведется оборудование Ленинской комнаты на третьем этаже (второй этаж оборудован в прошлом году). Особенно большую помощь оказали школе члены родительского комитета: В. В. Соболев, Е. П. Захаров, Е. П. Пискуненко, В. Н. Федоров, А. П. Холод, Ю. А. Чулаков, Е. Виленская и другие.

Однако есть здесь и нерешенные вопросы, например, отсутствие ограждения вокруг школы. Сейчас эта территория превращена в проходной двор. Думаю, что объединению под силу решение этой важной, нашей общей задачи.

**Г. СМРНОВ,**  
член родительского комитета  
школы № 3.

## РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

● К 60-ЛЕТИЮ СССР

Коллектив детских дошкольных учреждений объединения провел традиционную педагогическую конференцию. В нынешнем году она посвящалась вопросам патриотического воспитания детей в семье. Еще до начала конференции красочная выставка детских рисунков «С чего начинается Родина», фоторепортажи с дошкольных праздников ввели родителей в атмосферу интернационализма, братства, феру интернационализма, братства, в которой растут дети. Рядом с выставкой разместились уголки интернационального воспитания, где есть и куклы в национальных костюмах, и образцы народного творчества братских республик страны Советов. Здесь же можно было познакомиться с книгами по патриотическому воспитанию, которые нужно читать детям дошкольного возраста.

Работа конференций началась с выступления заведующей детским комбинатом № 16 Л. Ф. Матвейчук. Растить патриота — тема ее доклада. Воспитатель детского комбината № 21 Т. А. Середкина рассказала о том, что способствует воспитанию интернационалиста.

Затем на сцену вышли воспитанники дошкольных учреждений. Они пели песни народов союзных республик, танцевали русские, украинские, грузинские танцы. Концерт так и назывался «Вместе — дружная семья».

**Т. ГРИГОРЬЕВА,**  
руководитель  
дошкольных учреждений.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТРАХОВАНИЕ

важное государственное мероприятие, направленное на укрепление материального благосостояния советской семьи. Оно гарантирует каждому застрахованному получение полной суммы, обусловленной договором страхования срока договора страхования жизни, получение определенной денежной компенсации при утрате трудоспособности в результате несчастного случая, а также возмещение убытка в случае гибели застрахованного имущества.

В настоящее время жителями города заключено свыше 27 тысяч договоров добровольного страхования.

Только за 1981 год инспекцией госстраха выплачено населению города 959 тысяч рублей, в том числе по страхованию транспорта — 66 тысяч рублей, по страхованию домашнего имущества — 3,5 тысячи рублей, по страхованию жизни и от несчастных случаев — 889 тысяч рублей, по страхованию строений — 500 рублей.

Подробно ознакомиться с условиями страхования и заключить договор можно в инспекции госстраха или у страхового агента, обслуживающего вас по месту работы или жительства. Адрес инспекции: улица Жолно-Кюри, дом 5. Телефон 4-77-70.

**ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ** с 15 июня по 1 сентября 1982 года производит прием учащихся в **ГРУППЫ МАСТЕРСКОГО** со сроком обучения 2,5 года. Все поступающие в группы мастеров подают заявление о приеме с приложением следующих документов: аттестата о среднем образовании; выписки из трудовой книжки; направления на учебу с краткой характеристикой за подписью заместителя руководителя предприятия по кадрам; справки о состоянии здоровья; трех фотокарточек размером 3 x 4 см.

Вместо вступительных экзаменов с поступающими в группы мастеров с 5 по 20 сентября 1982 года в помещении техникума будут проводиться собеседования, а с 20 по 25 сентября — зачисление в техникум.

Занятия во всех группах мастеров начинаются с 1 октября 1982 года. Обучение в группах мастеров завершается выполнением и защитой дипломного проекта с вручением диплома об окончании среднего специального учебного заведения и нагрудного знака установленного образца. Занятия в группах мастеров будут проводиться в две смены.

За справками обращаться в техникум по адресу: ул. Октябрьская, дом 17. Телефон 5.46-80.

## ВНИМАНИЮ СУДОВОДИТЕЛЕЙ

Приближается навигация на водохранилищах нашего города, в связи с этим инспекция маломоторного флота напоминает некоторые основные правила эксплуатации судов.

Все имеющиеся в личном пользовании суда должны быть зарегистрированы в инспекции. Судно должно иметь присвоенный ему регистрационный номер, пройти ежегодный технический осмотр.

Если по каким-либо причинам судно эксплуатироваться в навигацию не будет, то судовладельцу необходимо информировать инспекцию и сдать судовой билет на хранение.

К управлению судном допускаются лица, получившие удостоверение судоводителя. Судоводители проходят очередную проверку знаний один раз в три года. Личные дела судоводителей, которые не прошли проверку знаний в 1981 году и ранее, будут сданы в архив. Несовершеннолетние дети к управлению судном не допускаются.

Будьте осторожны на воде, особенно в весенний период и в темное время суток, не выходите в плавание без индивидуальных средств спасения, не допускайте перегруза лодки.

Учитывая особенности водохранилища, будьте особенно внимательны при проходе вдоль дамбы и пляжей, где в жаркое время очень много купающихся. Управление судном в нетрезвом состоянии всегда ведет к несчастным случаям и трагическому исходу.

**Н. РОДНОВА.**



## Сезон открыт

Велосипедисты открыли свой летний спортивный сезон. Первые соревнования стали своеобразной репетицией перед основными стартами. Здесь были укомплектованы сборные команды по трем возрастным группам. В группе мальчиков, кроме Вадима Попова, Олега Ласько, уверенно закрепился Станислав Никитин, который потеснил своими результатами Игоря Крюкова и Сергея Тищенко.

Команду юношей возглавил председатель бюро секции Михаил Горшков и Дмитрий Недашковский. А вот в основной команде — юниоров — пока, кроме Евгения Блинова, Юрия Качалова и Сергея Коркодела, стабильного состава нет. Недостаточно хорошо подготовлены в этом году прошлогодние фавориты Андрей Голубев и Александр Буланов, поэтому конкуренция в группе невысока.

Наши велосипедисты участвовали в первенстве областного Совета среди детских спортивных школ. Из 120 представителей разных городов области, вышедших на старт, зачетные очки получали только тридцать в каждой возрастной группе. Нашей команде принесли зачет девять человек. Это совсем неплохо. Успешно выступили нашему способствовали работники транспортного цеха, которые сумели выделить велосипедистам автобус для поездки на соревнования. Спасибо им. Такое обеспечение транспортом хотелось бы иметь весь сезон.

**А. ПЕТРОВ,**  
тренер.

## Массовые старты

В районе кинотеатра «Юность» было проведено первенство объединения по легкоатлетическому кроссу, в котором приняли участие и школы левобережья. С 14.00 до

19.00 непрерывно давались старты на дистанциях от 300 до 1000 метров. В соревнованиях участвовало более тысячи человек, в том числе 337 работников предприятия. Большую организованность и дисциплину проявили представители школ № 1 и 5, где почти все классы во главе со своими классными руководителями и директорами школ вышли на старт.

Упорная борьба развернулась на всех дистанциях в разных возрастных группах. И вот подведены итоги. Первое место среди цеховых коллективов занял цех № 15, второе место — цех № 19 и третье — цех № 9. Среди конструкторских подразделений первое место у команды отделения 10, второе — у команды отделения 1, которая выставила наибольшее количество участников — 41 человек. Третье место у команды отделения 6. В личном зачете среди мужчин до 39 лет лучший результат показал А. Медведев (цех № 14) — 2 минуты сорок секунд. Четыре секунды проиграл ему В. Панов (отделение 10). Время третьего призера И. Ширяева (управление объединением) — 2 минуты сорок пять секунд. Среди мужчин старше 39 лет призовые места распределились следующим образом: В. Головки (отделение 10), В. Пучков (цех № 15) и Е. Тараненко (отделение 11).

В личном зачете среди женщин возрастом до 34 лет первое и третье места на дистанции 500 метров заняли представительницы команды управления объединением — И. Астахова и Н. Сидоркина. На втором месте О. Щучкина из отделения 10. В группе женщин старше 34 лет победу одержала Н. Евдокимина (отделение 1). За ней финишировали с одинаковым результатом И. Смирнова (отделение 6) и В. Гузанова (отделение 5). Они поделили второе и третье места.

Кросс преследовал цель не только внести какие-то поправки в ход спартакиады объединения, но и проверить уровень подготовки сильнейших, чтобы отобрать команду на областные соревнования. В прошлом году мы заняли второе место в области и были допущены к финалу всесоюзных соревнований. Одним из этапов подготовки к ним служил областной кросс, который проводился 25 апреля. Там должна была выступить и наша команда, однако она не стар-

товала по той причине, что легкоатлетам не выделили автобус. Из-за большого количества массовых мероприятий, которые проходили 25 апреля в городе и области и на которые выезжали представители объединения, транспортный цех не смог обеспечить всех. И сейчас перед нами встает вопрос: есть ли смысл готовить спортсменов к соревнованиям, если даже самые массовые из них срываются из-за организационных неурядиц?

**В. ЧЕРВЯКОВ,**  
**А. ЛИТВИНОВ,**  
тренеры секции легкой  
атлетики.

## Выступили удачно

Первенство города по кроссу прошло в институтской части 20 мая. Удачно выступили в нем участники нашей команды. На двух дистанциях они заняли все призовые места. 500 метров выиграла Ирина Астахова с результатом 1 минута 21 секунда. Второй была Ольга Щучкина и третьей — Мира Шарипова.

Александр Давыдов показал лучший результат на дистанции 1000 метров — 2 минуты 42 секунды. Второе место занял Владимир Панов. Валентин Головки поделил третье-четвертое места.

На дистанции 3000 метров лучшим из наших участников был Василий Червяков: он занял четвертое место. А победил здесь мастер спорта Николай Ражев из команды Института.

## Ярко, празднично, азартно

прошла третья легкоатлетическая эстафета по улицам города, посвященная 70-летию со дня рождения первого главного конструктора объединения.

23 мая площадь Космонавтов была заполнена людьми. Сюда пришли школьники левобережья, работники предприятий города —

все в спортивной форме, готовые к старту. Много было зрителей: каждый «болел» за свою команду.

Участников эстафеты приветствовал И. С. Селезнев, заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС С. А. Бабаев, представители городского комитета по физкультуре и спорту при исполкоме горсовета, представители парткома и профкома конструкторского бюро.

Первым был дан старт школьникам пятых-седьмых классов. Они бежали десять этапов длиной в сто метров каждый. В забеге не было равных команде школы № 3. Второе место заняла школа № 10 и третье — школа № 5.

В упорной борьбе прошел второй забег, в котором участвовали школьники восьмых-десятых классов и две секции коллектива физкультуры «Волна» — лыжная и легкоатлетическая. Команды выступали по полной программе, то есть длина дистанции составляла более трех километров, а протяженность этапов — от 100 до 900 метров. Но и здесь школа № 3 сумела взять верх над соперниками.

Кульминацией эстафеты стал третий забег. В нем стартовали подразделения конструкторского бюро, команды цехов и отделов. На первом этапе лидерство захватил В. Панов из отделения 10. Но уже на следующем первым палочку передал И. Ширяев, представитель команды управления. Оставшиеся восемь этапов прошли под знаком подавляющего превосходства легкоатлетов управления, сумевших достойно поддержать своего товарища. Вторым среди отделов стало отделение 10, третьим — отделение 6.

В группе цехов лучшей была команда цеха № 9. За ней финишировали спортсмены цехов № 15 и 19. Абсолютно лучший результат на самом длинном мужском этапе — 900 метров — показал Александр Давыдов (секция легкой атлетики), на самом длинном женском — 400 метров — Ирина Астахова (управление).

Победители и призеры награждены кубками и ценными подарками. Всем участникам юбилейной эстафеты — а их было около четырехсот — вручены памятные дипломы.

**Н. РОДНОВА.**